

# Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24  
TELEFON: Redacția și adm. 16-80  
Tipografia 20-77

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar Lei 2500.-  
Autorități, instituții 70.000 Lei pe an  
sub rezerva urcării prețului

## O victorie a democrației românești:

# Guvernul Groza a fost recunoscut de Marea Britanie și Statele Unite

## Începutul relațiilor diplomatice cu marile democrații din Vest

În ziua de ieri s'a dat poporului român o dinmerită satisfacăie recunoșterea guvernului acestui guvernului Groza.

În puțea afirma însă că nu sunt cetățeni, care la auzul acestei buclătină din cap neimcredători, arând nemulțumiri; nu numai că fost satisfăcuți, dar parec au fost răgăși.

În puțea însă, acel popor care a lupăru reabilitarea țării noastre pe împotriva hitlerismului, acel popor pe ruinele războiului lupă cu greuță, hotărâți de a duce la capăt construirea și democratizarea țării, poporul care ieri era pâlmașul morții imbutăși, poporul care — cu greuță — a lupăru pentru salvarea cluzeilor armistăiului, acest popor a fost satisfăcut. Pentru că prin recunoșterea guvernului Groza de marile democrații din Vest, au fost recunoscute însuși eforturile acestui popor.

Poporul român s'a alăturat lupăru împotriva fascismului lupăru dus de împotriva libertății de liberă alegere, cu Uniunea Sovietică, Statele Unite și Marea Britanie. În această împrejurare sub guvernul Groza, poporul român a dat din olin contribuția. De drept cuvânt putem spune: poporul român a primit satisfacăie bi-

... și eforturi, care ne-au dus la relațiilor diplomatice cu marile democrații din Vest, vor da poporului român de a se încredă cu demnitate în rândurile Națiunilor Unite.

... străduințe ne-au fost recunoscute în primul rând de marea noastră Uniunea Sovietică, care încă în câteva luni a recunoscut guvernul român, numind ca ambasador pe d. Kavtaradze.

... începe reacțiunea din țară, ea a recurs la tot felul de meschine pentru a împiedeca recunoșterea guvernului Groza de către marile democrații din Vest. În febră reacțiunea a căutat să dea o lovitură forțelor democratice din țară. Dar conferința dela Moscova a prietă fericiți de a se clarifica pentru totdeauna situația din țară

... a acestel conferințe marile democrații din Vest au avut ocazia să se dea că guvernul Groza, a satisfăcut și stabilite la Moscova, că guvernul a acordat libertăți cetățenilor cetățenilor acestei țări, deosebire de rasă, naționalitate și religie, că partidele politice, chiar cele care n'au participat în guvern, au fost reacionare — se pot întruni fără stăjenite în activitatea lor, că acestor partide pot apare și că acest regim libertatea religioasă este garantată și asigurată. Totodată, guvernul Groza și-a luat obligațiunea

de a organiza în cel mai scurt timp posibil alegeri libere în țara noastră.

Referitor la libertățile mai sus amintite, organul oficial al P. N. T. „Dreptatea” publică un articol al dlui Emil Hațieganu în care dă acuza guvernului Groza că nu ar fi respectat hotărârile luate cu ocazia conferinței dela Moscova.

Dăa primește însă un răspuns din partea marilor democrații din Vest, răspuns care ne arată clar că atât Statele Unite, cât și Marea Britanie nu sunt de acord cu punctele de vedere ale dlui Emil Hațieganu. În timp ce dăa se plâng pe la București, agenția Reuters și postul de radio Londra constată că guver-

nul român a îndeplinit toate condițiile cerute prin hotărârile miniștrilor de externe la Moscova. Un lucru este sigur: dacă guvernul Groza nu s'ar fi ținut de cuvânt, — așa cum dl Hațieganu susține — recunoșterea acestui guvern nu ar fi devenit un fapt împlinit.

Recunoșterea guvernului Groza e o nouă victorie a forțelor democratice din România, în același timp un nou eșec al reacțiunii. O nouă lovitură dată reacțiunii, dar o confirmare a poziției juste duse de guvernul Groza.

În timp ce reacțiunea dela noi suferă o nouă dezamăgire, poporul român salută cu bucurie hotărârile Angliei și Americii de a recunoaște guvernul popo-

rupul, asigurând pe marile democrații din Vest că poporul român nu este animat de sentimente dușmănoase, ci dimpotrivă: poporul român își amintește de ajutorul primit în primul război mondial din partea acestor democrații.

Poporul român duce o poziție de solidaritate prietene cu marea noastră vecină Uniunea Sovietică, care a fost aceea care ne-a recunoscut în primul rând și care — deși am atacat-o — ne-a înțins o mână prietenească, făcând ușor din învinsul, învingător și acordându-ne în aceste vremuri grele prețiosul și ajutor moral și material.

Poporul român este doritor să stabilească legături cât mai prietenești cu Anglia și Statele Unite. El se bazează pe o înțelegere între marile puteri, înțelegere care va duce la asigurarea și consolidarea păcii.

De aceea poporul român salută cu bucurie hotărârile Marilor Puteri prin care se dă posibilitatea poporului român de a face primul pas pentru încheierea păcii, convins fiind că guvernul Groza — recunoscut — va să se reîntâlnească cu demnitate în fața poporului român la conferința de pace.

TH. TANASE

## Comunicatul prezidenției Consiliului de Miniștri

Postul de radio București a transmis Marșii după amiază următorul comunicat al Prezidenției Consiliului de Miniștri:

Reprezentanții guvernului Regatului Unit și Marelui Britanii din România a înținat azi, 5 Februarie, un co-

scriș guvernului român că Majestații Sale este acum gata să recunoască guvernul român și să trimită în țară persoanele care vor să vadă numirile unel reprezentanți ai guvernului român la

Londra.

Totodată reprezentantul în București al Statelor Unite ale Americii a făcut cunoscut guvernului român că guvernul Statelor Unite este gata să recunoască guvernul român.

## Formele care serveau la fabricarea francilor elvețieni au fost schimbate

— Comisarul Auer a constatat că formele cu inscripția „fișă de joc” aflate la Parchet, nu sunt identice cu cele găsite la domiciliul lui Mihály — Cu ajutorul cui au fost schimbate corpurile delictive —

## — Cerem anchetă severă pentru stabilirea vinovaților —

În mai multe numere ale ziarului nostru am scris despre cazul avarului Mihály Martin, la domiciliul căruia din Strada Caragiale, cu ocazia unei percheziții domiciliare autorizată de Parchetul Tribunalului și efectuată de către comisarul Auer Eugen din Chestura Poliției, în cămara de lemne,

au fost găsite 2 kilograme și jumătate de aur ascuns și șapte bucăți forme pentru falsificarea francilor elvețieni.

Cercetările efectuate de poliție au stabilit că Mihály Martin intenționa să falsifice sau a și falsificat cu aceste „stanțe” franci elvețieni aur pentru a-i pune în vânzare în capitală.

După terminarea cercetărilor dela poliție, falsificatorul Mihály a fost predat Parchetului Tribunalului cu dosarul întocmit și cu toate corpurile delictive găsite la percheziția domiciliară. Este de remarcat faptul că imediat după găsirea corpurilor delictive de către poliție, dl. chestor Stănculescu Gheorghe a dat ordin ca

toate piesele și formele care serveau pentru falsificarea francilor elvețieni să fie fotografiate.

Acestea au fost depuse în casa de bani din cabinetul d-sale, înainte de a fi predate Parchetului, corpurile delictive au fost fotografiate din nou, așa că despre toate formele găsite la domiciliul lui Mihály, au fost făcute două rânduri de fotografii. După îndeplinirea acestor forme, dl. chestor și comisarul Auer,

au trimis cu un agent dosarul și corpurile delictive Parchetului.

În cursul zilei de Luni, avarul Mihály, cu dosarul complet, a fost predat Parchetului de unde dl. procuror dr. Zegreanu l-a înaintat Cabinetului II Instrucție. Aici dl. judecător de instrucție Banău, după cercetarea dosarului, l-a declarat pe Mihály arestat și pentru confirmare l-a trimis în fața Camerei de Acuzare compusă din d-nii judecători Ursulescu și Magda, care au confirmat arestarea preventivă pentru 30 de zile a delictului.

Avocații apărători ai lui Mihály, cu toate că nu s'au opus arestării lui preventive, au invocat motivul, că acuzația adusă nu este întemeiată, deoarece aurul găsit la locuința lui Mihály, a fost cumpărat în 1940 și — trecut fiind deci termenul de 5 ani de proprietate — în baza legii, constituie proprietatea lui, fără nici o restricție, iar în ce privește formele, acestea au servit pentru fabricarea francilor jetoane de joc, deoarece pe ele este întipărită inscripția „fișe de joc” iar pe față — unde este capul monetei — inscripția: „suflet cu aur”.

Poliția s'a sesizat de acest fapt, care nu corespondea adevărului, deoarece pe formele care se găseau la poliție și care au fost predate Parchetului nu figurau aceste gravuri și mențiuni Formele care au fost duse la poliție erau complet noi și serveau pentru falsificarea francilor elvețieni, având aceiași mărime și formă ca și francii elvețieni.

Pentru a lămurii acest caz, dl. chestor

(Continuare în pag. 4-a)

